

搭建助学平台 践行精准扶贫

王炯、赵素萍、徐济超、王铁批示表扬集团爱心助学

本报讯 8月25日,随着最后一笔80万元助学款发放完毕,2017大河爱心助学特别行动圆满结束。始于2011年的大河爱心助学行动,如今已成为全省贫困生资助体系中最为活跃的社会品牌活动。从2011年资助100名贫困学生,到今年资助1239名寒门学子,7年间,大河爱心助学行动已累计筹集助学款1689.5万元,惠及学子2689人。

集团全力搭建爱心助学平台,进行精准扶贫的做法得到省委省政府的高度重视和充分肯定,日前,多位省领导对集团的这一做法作出批示表扬。

省委副书记王炯在集团上报的《河南日报报业集团搭建爱心平台精准助学扶贫》上作出批示:河南日报报业集团搭建爱心平台、精准助学扶

活动值得肯定。转请王铁副省长、秉锐同志阅示。

省委常委、宣传部长赵素萍批示:很好的一项公益活动!体现了主流媒体的社会责任,也彰显了主流媒体的影响力!

副省长徐济超批示:大河爱心助学特别行动既践行扶贫济困的社会责任,又宣传引领关爱教育的社会导向,对推动教育事业的健康发展,加快脱贫攻坚目标任务的实现意义重大,望再接再厉,让活动发挥更大的作用和影响。

副省长王铁批示:河南日报报业集团搭建爱心平台、精准助学扶贫工作扎实有效,“脱贫攻坚记者蹲点”采访接地气,形式好。请秉锐同志阅,并

要注重总结示范。(注:秉锐同志,即省扶贫开发办公室主任史秉锐)

6月中旬,集团抽调30名记者,深入全省25个贫困村开展“脱贫攻坚记者蹲点”采访活动,同时正式启动2017大河爱心助学特别行动。集团旗下全媒体平台及今日头条、环球网、大众网、网易等平台纷纷推送转载助学消息,多篇稿件点击量突破千万人次。通过大河报、大河客户端发起的中原自媒体联盟和各地自媒体“大咖”也积极转发,爱的讯息迅速覆盖全省18个省辖市,并在全国范围内产生强烈反响。

同时,2017大河爱心助学特别行动得到了省委组织部、省委宣传部、省扶贫办、省教育厅等部门的大力支持。

全省脱贫攻坚第四次推进会议结束后,集团立即与省扶贫办、省驻村办一起,搭建起“驻村第一书记+媒体+企业+社会”多维脱贫攻坚通道,携手全省1.2万名驻村第一书记,开启“爱心助学绿色通道”,对建档立卡贫困户中符合条件的贫困学子进行精准救助。

在为期两个月的助学行动中,全省各地的驻村第一书记、蹲点记者以及乡镇干部、学校、学生家长等,纷纷拨打大河助学专线电话,或通过微信、QQ等咨询并推荐村里的贫困生,负责贫困生身份确认、筛选以及救助金管理发放的大河爱心助学行动办公室日均收到来信上百封,通过电话、微信等方式咨询的更是踊跃,报名学生总数达1.1万余人。 郏文

为集中督查提供有力舆论支持

翁杰明批示表扬河南日报

本报讯 8月2日至13日,省政府组成9个督查组,分赴各省辖市、省直管县(市),针对今年以来7项重点工作推动情况开展集中统筹督查,河南日报记者全程参与。从8月2日到14日,河南日报持续在要闻版刊发稿件,大力宣传河南坚决贯彻落实党中央决策部署的生动实践,展现河南上下戮力同心、奋发进取的良好风貌,有力配合了督查工作,为集中督查营造良好舆论环境,提供有力舆论支持。

8月23日,省委常委、常务副省长翁杰明在集团上报的《河南日报记者跟随省政府督查组参与集中督查工作情况汇报》上作出批示:河南日报精心服务、精准发声,效果很好!谨向大家致敬!今后发现问题也可通过内参反映,以便将监督转为实效。

河南日报记者作为督查组的一员,走企业、进学校、下乡村、访农户,推动党中央、国务院和省委、省政府重大决策部署真正落到实处。相关报道经省政府网站、大河网发布后,人民网等国内外有影响力的网站相继转发,广大网友纷纷点赞,对河南全省上下转作风、抓落实的决心和成效给予广泛好评。

新闻工作者参与集中督查,有效发挥了新闻媒体着眼发现问题、先行提出问题、力促解决问题作用。记者特别是驻站记者对当地党委政府中心工作和基层情况比较了解,能够为督查组提供更为丰富具体的第一手情况,助力督查工作直奔主题。相关情况报道后,为地方推进工作提供了抓手。如,8月10日,河南日报以《现场随机抽查掌握落实情况》报道了督查组在焦作人社部门督查民生实事落实情况的稿件。焦作人社局负责同志根据河南日报报道,立即研究制定改进工作的具体措施,对部门工作做出调整安排。

参加报道的记者表示,全程参与督查,是提升能力、锤炼作风的宝贵机会。随行记者以督查组成员的身份看问题、想问题,对省委省政府转作风、抓落实的工作力度有了更为深切的感受,站位更高,把握更准,有助于在今后有的放矢地进行新闻选题,俯下身、沉下心、察实情,写出更多有高度、有温度、有品质的作品,从而更有效地推动实际工作的开展。 郏文

多位省领导表扬集团新闻报道

赵素萍、陶明伦、王铁批示

本报讯 近期,集团新闻宣传工作喜讯连连,受到多位省领导的批示表扬。

8月21日,省委宣传部新闻协调策划组在《河南新闻动态》上为河南日报援疆报道刊发专期,省委常委、宣传部长赵素萍作出批示:

这也是创新!党报联合,共

同发力,增加影响力,扩大传播力!

8月31日,省委常委、统战部部长陶明伦对《河南日报》当日刊发的报道《脱贫路上的统战力量》作出批示:

全省统一战线事业的发展离不开新闻媒体特别是党报《河南日报》的大力支持与倾情奉

献!特此致意,谢谢大家。

8月25日,副省长王铁对《河南日报(农村版)》当日一版刊发的报道《唐庄的“幸福密码”》作出批示:

“唐庄的‘幸福密码’”,很值得钻研学习。新农村建设要多总结,多宣传,多示范这样好的典型。 郏文



本报讯 截至8月底,集团在海南保亭投资建设的地产项目取得重大进展。新媒体绿都项目一期工程规划建设16栋住宅,已经有13栋结顶,按照这样的速度,2018年,大家就可以相约一起去保亭过冬啦!

新媒体绿都由集团全资子公司海南新媒体绿都投资有限公司开发,它居海南岛中部五指山麓,位于北纬18°以南“黄金宜居地带”,项目用地154.48亩,拟建住宅2700套,总建筑面积约为22万平方米。项目分两期建设,一期共16栋,已于2016年6月开工;二期共13栋,将适时动工。项目建设规模在保亭在建项目中是最大的,已被列入海南省重点建设项目。目前,新媒体绿都一期工程规划建设16栋,电梯安装、景观绿化、室内外管网等主要工程已全部完成招标,将适时进场施工;室内装修已确定两家有实力的装修公司,装修方案、各类材料已经选定;

项目大门外的保亭大道,路灯、绿化带全部修整完毕,3路公交车也正式通车。

作为集团走出河南投资建设的第一个地产项目,新媒体绿都项目掀开了集团房地产开发新的篇章,也为我省文化企业走向全国拓展多元化产业、壮大党报集团实力做出有益探索。“确保质量、加快进度,把新媒体绿都建设成高标准、超一流的样板工程。”——这是集团领导对新媒体绿都项目提出的要求和期望。为保证按时、保质、保量完成开发建设任务,海南新媒体绿都公司和建设方努力克服地质地形复杂、施工难度大、工期时间紧等困难,在保证质量的前提下,狠抓安全施工、狠抓工程进度。截至目前,项目未出现任何质量事故,未发生任何安全事故,未发现不合格原材料进入施工现场。

洁净的空气、良好的人居环境、高端的规划设计以及集团深厚的文化底蕴等,让新媒体绿都

项目一亮相,就表现不凡。此后,仍不断有客户上门咨询二期何时开售。

为充分发挥党报集团在精神文明建设方面的政治优势和资源优势,打造“新媒体绿都”品牌,今年4月,海南新媒体绿都公司还与保亭县委宣传部、县文明办共同开展了“培育和践行社会主义核心价值观暨开展工程质量安全提升活动”。其中,“安全文明生产月”等活动的广泛开展,不仅激发了工人干劲,还在大家心中牢固树立起重质量、重安全、重责任意识。

与此同时,新媒体绿都项目也受到了保亭县委县政府及相关部门的高度重视。8月2日,保亭县委书记王昱正,县委副书记、县长符兰平带领县住建局等相关单位负责同志,到新媒体绿都项目进行现场办公,对项目建设给予高度评价,希望将新媒体绿都项目建设成保亭的一个名片。

陈小平/文 朱哲/图